
 

Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
søndag den 23. september 2018 

i 3 F, Nyborg 
********************************************************** 

 

Tilstede: 
Forretningsudvalget: Finn Hyldmar (FH)  
Sports/Elite udvalget: Henning Vang Nielsen (HN) 
Sportsudvalget Classic: Ena Bargholz (EB) 
Ungdomsudvalget: Jesper Nielsen (JN) 
Lovudvalget: Jette Møller (JMØ) 
J.K.U.: Susan Møller (SM), Karl Vollsen (KV) 
S.K.U.: Niklas Mikkelsen (NM), Allan Mortensen (AM) 
F.K.U.: Jimmy Eriksen (JE), Svend Jørgensen (SJ) 
K.K.U.: Helene Holst Jensen (HJ), Brian Kisum (BK) 
 
 

DAGSORDEN: 
 

    
   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 

  3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra Sekretæren 
   5.) Orientering fra Elite-Sportsudvalget Sektion Bohle 
   6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   8.) Orientering fra Seniorudvalget 
   9.) Lille Udvalg (Lovene) 
 10.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 11.) Eventuelt 
 
    
 
 
 
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Ingen havde nogen kommentarer. 
 
 
 
 



ADD: 2 Orientering fra formanden: 
 
Formanden var ikke tilstede, og derfor skulle Allan stå for oplægget vedr. de strategiske 
spor. Mødet med D.I.F. gik godt, og aftalen skulle underskrives og indsendes til D.I.F. 
AM: fortalte også at vi var langt bagude med en masse ting, og vi skulle have besluttet en 
del i dag. Det blev besluttet at vi afholder et nyt HB-møde den 25/11-2018 om de 
strategiske spor, det er vigtigt at vi snart kommer i gang. 
 
FH: oplæste en mail fra Marita vedr. betaling af kr. 10.000,00 til Louise Ry, som har hjulpet 
Finn Madsen med skrivearbejde vedr. classic banerne i København. Hun har lavet en 
masse arbejde gratis, og nu kan hun ikke forsvare at arbejde gratis mere, så derfor mener 
Marita at vi skal betale dette beløb. 
 

Det blev enstemmigt vedtaget at betale kr. 10.000,00 til Louise Ry. 
 

FH foreslog at formændene for unionerne hjælper Marita med arbejdet i Dansk Kegle 
Forbund, og derfor skal Marita uddelegere arbejde til formændene i unionerne.  
 

Formændene var enige om at de ville hjælpe Marita. 
 
 
 
ADD 3: Orientering fra Kassereren: 
 
JE forespurgte om FKU kunne få de kr. 30.000,00 som står i budgettet, for han kan ikke 
finde i noget referat at de ikke skulle have dem. Han ønsker at få svar på om han kan få 
disse penge for 2018 skulle være det sidste år hvor der bliver tilskud til skolekegler. 
 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren: 
 
FH fortalte at han har modtaget følgende mail fra Frank Faxøe. 
 
Hej Kegle forbund, kan i hjælpe mig med lidt information omkring anskaffelse af nye anlæg ? 

 

På forhånd tak 

 

Med venlig hilsen 

 

Lillebælt Sport og Kultur 
  

Frank Faxøe 

Direktør 

  

 
  



FH kontakte Frank og forespurgte hvad han mente med denne mail, og fik besked på at 
det drejede sig om Keglecenteret i Middelfart. Han fortalte at de ikke ville blive nedlagt, 
men for at have noget på skrift om hvad et nyt anlæg med 4 baner koster, som han kan gå 
videre med til kommunen. FH har fortalt Martin Vesterlund om dette brev. 
 
JE fortalte at der var møde i torsdag og der fik de at vide at banerne er fredet det næste 
år. 
 
FH fortalte også at han havde brugt rigtig lang tid på at lave Persondatapolitik for Dansk 
Kegle Forbund. Kan ses nederst på Kegleportalen. 
 
FH fortalte at Rep. mødet den 26/5-2019 ikke var så godt, da han har ferie, men foreslog 
at det blev afholdt den 2/6-2019. Alle sagde ok til dette. 
 
FH fortalte at han havde fået et brev fra Jimmy se nedenunder: 
 
Til.: D.Ke.F 

Fra.: FKU 

 

 Er blevet gjort opmærksom på fra Martin Folmer at der er drøftet et muligt WM i 

Danmark med formanden og borgmesteren i Nyborg, han kontaktede FKU efter opfordring fra 

formanden at det er unionen FKU der skal der skal tage den første kontakt. 

Det har jeg så gjort vi har noget på Fyn der hedder borgmesterdysten, forskellige idrætsgrene ikke 

de store men mindre idrætsgrene som de Fynske borgmestre dyster i og vinderen afholder og 

bestemmer næste års dyst. Er der noget mere naturligt når de så er samlet et sted. 

Der er DR1 og TV2 på pletten og Sport Event Fyn er der også, det er her vi starter, fordi Sport Event 

Fyn deltog ved Event manager, Ina Svop, hende tog jeg en snak med, hun fortalte at der er 3 grene 

for at dette skal kunne lykkedes, der er Sport Event Fyn, kommunerne og idrætsorganisationen, 

hun modtager informationerne ang. Stævnet ser det igennem og hvis det kan blive en succes 

sender hun det videre til kommunerne og sidst men ikke mindst D.Ke.F. 

Det hun skal bruge er.: Hvad koster WM Classic, hvor længe (dage) vare det, hvor længe skal 

hallen bruges, hvor mange tilskuere kunne der tænkes at komme (snit fra de sidste år (turist 

kroner)), hvis der er filmklip vil hun gerne have sådanne også gerne med masser af tilskuere, 

banerne efter WM? Altså alt hvad du kunne tænke dig ville have interesse så der var noget at 

arbejde videre med. Alt du finder sender du til.: isvop@udviklingfyn.dk 

Nu har vi taget den første kontakt, så hvad siger i? 

Hilsen Jimmy Eriksen 



ADD 5: Orientering fra Elite-Sportsudvalget Sektion Bohle: 
 
HN: Vi har lavet den nye turnering med de 8 hold, og der var problemer med 
fordelingsnøglen, men jeg syntes at vi fik det løst. Vi talte også om det nye arrangement 
som vi skal lave i forbindelse med vores spor, og det bliver et breddestævne, og det 
erstatter Mastercup. 
 
Turneringen i Screm der blev Johnny Mandau nr. 2. og han blev nr 3 i borgmester 
turneringen. 
 
Holdene er udtaget til EM i Frankrig. Det bliver lidt dyrere denne gang for flybilletterne var 
dyrere end beregnet. 
 
Landsholdene mod Tyskland kan ses på Facebook. 
 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic: 
 
EB fortalte at hun har været til møde i Budapest, og der var en masse nye forslag, og der 
var kun 2 forslag som blev vedtaget. NBC så gerne at vi kunne få uddannet Classic 
dommere, som kunne bruges til et VM. Så er der lavet om på U23 som bliver ændret til 
U24, og så kommer der et nyt mesterskab som er et EM for spillere over 60. 
 
JE foreslog Svend Jørgensen 
 
EB fortalte at før i tiden måtte en dommer ikke være over 60, men kontakter Svend.  
 
Vi er kommet i gang med vores turnering, og dette er virkelig blevet hårdt med kun 2 
baner. 
 
SJ spurgte om hvorfor at de skulle betale for at spille divisionskampe i Lyngby. 
 
HJ Fortalte at man skal betale i Lyngby, og de penge vi betaler går til vedligeholdelse og 
rengøring. 
 
Det blev diskuteret frem og tilbage med hvordan vi kommer til landskampen i Tyskland. 
Henning blev pålagt at sende tidsplanen ud så hurtigt som muligt. 
 
Der bliver efterlyst resultater på hjemmesiden, men det kan kun lægges på når kontoret 
modtager dem. 
 
 
 
 
 
 
 
 



ADD 7: Orientering fra Ungdomsudvalget: 
 
JN: Vi har startet sæsonen med ungdommen i august, og det er lidt tidligt, så fremover 
bliver det senere.  
 
Det var en udfordring at stille ungdomslandshold, da vi ikke har mange piger, så holdene 
er stillet efter bedste evne. Vi har fået et afbud på U 15 så vi stiller kun med 4 spillere. 
Der mangler ungdomsspillere, særdeles piger. 
 
FH spurgte om hvorfor man ikke lod være med at stille med U 15 og U 18 piger, når der 
ikke er nok. 
 
JN: Ved det tekniske møde med tyskerne, så vil jeg tage op om vi fremover skal spille mix 
eller andet, da vi har problemer. 
 
JM: håber på at skolekegler vil blive landsdækkende, vi har meget materiale som kan 
bruges. 
 
 
ADD 8: Orientering fra Seniorudvalget: 
 
Ejler er her ikke, så der er ikke noget nyt. 
 
 
ADD: 9: Lille udvalg (Lovene) 
 
JM: fortalte at de havde fået Jan Darfelt fra D.I.F. til at kigge på det udkast vi har lavet, og 
han vendte tilbage med følgende: Vi skal skære ned på antal deltagere på HB og rep 
mødet. Samtidig mener han at licens skal i spilleregler og ikke i lovene. Han mener også 
at de tekniske bestemmelser kun skal accepteres af HB og ikke også af Rep. mødet. 
Rejseudgifter så er det HB der skal beslutte dette. Vi håber at vi har et nyt udkast til næste 
HB møde, for skal vi have det igennem til næste Rep. møde, så skal vi have det klart 
inden jul. 
 
FH: fortalte at man kunne nedlægge HB og kalde det FU med følgende deltagere 
Formand, Kasserer, Sekretær og de 4 formænd for unionerne og hvis et udvalg har noget 
stort på programmet så kan de indkaldes til FU mødet, og da Jan Darfelt siger at vi er for 
mange i HB, så hvis vi ændre det til kun FU, så er det kun 7 personer som deltager.  
Der skal så udstikkes regler for hvad FU gør og hvad må de. Ved beslutningsændringer så 
burde FU kunne ændre dette, og så bliver det konfirmeret på næste Rep. Møde 
 
Jette foreslog også at rep. mødet bliver med mindre deltagere evt. kun 2 for hver union, 
men de har stadig 4 stemmer. 
 
AM kunne ikke se forskellen på FU og HB, så han syntes at det er en god ide at nedlægge 
FU, for han ved ikke hvad FU kan beslutte og hvad de laver. 
 



FH opfordrede også at der skal laves retningslinjer for de forskellige udvalg, så alle ved 
om hvad de må og hvorfor, også hvis der kommer en ny på posten. 
Vi skal også tilføje i spilleregler at det er det lavest hold der trækkes. 
 
JE: Jeg kan ikke få et klart svar fra DIF om en formand også kan være kasserer i en klub. 
Kan vi evt få det tilføjet i DKeF´s love. 
 
 
ADD 10: Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 
SKU: AM: Vi er kommet godt i gang med vores turnering og pokal. Så har vi fået en ny 
Classic klub (KCK) som er skiftet fra KKU. Henry nede i Haslev har gjort et stort stykke 
arbejde med at få nye medlemmer. 
 
JKU: SM: Turneringen kører, og Christiansfeld har fået 2 nye baner, der er et dødsfald fra 
Bredebro (Nicol) døde 70 år gammel, vi har møde i oktober, og der vil jeg tage dette med. 
 
FKU: JE: Vi har vores skolekegler og der er 850 deltagere, og vi slutter med finale i 
december, og har talt med event fyn, og hun vil deltage til finalen. Vi har også et flipover 
stående i hvert keglecenter, så alle kan se hvilke klubber spiller der. Vi har transportabel 
baner og de bliver sat op til alverdens ting, og vi har solgt en bane til Haslev og den koster 
2.500,00 
 
KKU: HJ: Vi er stadig kontakt med kommunen, og vi skal til møde med grøndalscenteret, 
så hun ved hvad vores vision er. Vi kunne godt tænke os at vi bliver mere synlige i 
Grøndalscenteret. 
 
 
ADD 11: Eventuelt 
 
FH opfordrede udvalgene til at komme med tøjstørrelser og udtagelser lidt tidligere end de 
gør nu, og samtidig hvis der skal laves programmer, så skal kontoret have det i god tid. 
Seniorklubberne i Jylland bestiller instruktører, og det er svært, da vi mangler instruktører. 
Skal vi nedlægge instruktørerne eller hvad. 
 
Alle var enige om at vi fortsat sender instruktører ud, så vi skal have uddannet nogle nye. 
 
AM: kan godt hjælpe med at lave programmer på sit arbejde, da vores gamle firma ikke 
eksistere mere. 
 
Finn takkede for et godt møde og at formændene vil hjælpe Marita mere med 
hendes arbejde i DKeF. 
 
FH ønskede alle en god tur hjem. 
 
Referent 23/9-2018 Finn Hyldmar  


